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Lūdzam Iepirkuma komisiju izvērtēt iespēju sadalīt iepirkuma 2. daļu „Aprīkojuma komplekts atjaunojamo enerģiju izejvielu un saules paneļu materiālu tehnoloģiskajai izpētei” uz vairākām daļām vai arī objektīvi paskaidrot iemeslu kāpēc tik dažādas iekārtas ir apvienotas vienā lotē.

Iepirkumu komisijas atbilde
Iepirkumu komisija norāda, ka iepirkuma 2. daļas apakšsadaļas „2.1. Vakuuma uzputināšanas iekārta”, „2.2. Ķīmisko tvaiku nogulsnēšanās (CVD) iekārta grafēna sintēzei” un „2.3. Skenējošais elektronmikroskops” netiks veidotas kā atsevišķas iepirkuma daļas. Vakuuma uzputināšanas iekārta un CVD iekārta ir paredzētas nano materiālu un nano struktūru veidošanai, kuras viena otru papildina. 

Piegādājamo iekārtu apvienošana samazina ar iepirkumu saistītā administratīvā darba patēriņu, kā arī rada interesi piedalīties atklātā konkursā starptautiskiem piegādātājiem, tādējādi veicinot konkurenci un samazinot iepirkuma (konkrēti - piegādes) cenu.

Pretendentam ir tiesības līguma izpildē iesaistīt apakšuzņēmējus. Tādā gadījumā par apakšuzņēmēju jāiesniedz visa dokumentācija, kas attiecas uz pretendentu (iepirkuma nolikuma 3.2.7. punkts).
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