Iepirkuma metode - atklāts konkurss
Nosaukums - Liepājas Universitātes ēkas rekonstrukcija (vides pieejamības nodrošināšana) un mācību telpu remonts Lielā ielā 14, Liepājā
Identifikācijas Nr. LiepU 2012/14
Atbildes uz pretendentu jautājumiem
Liepāja

















Nr.4
2013.gada 4.janvārī
Pretendenta jautājums

Pretendents ir pamanījis būtisku drukas kļūdu. Lūdzam veikt labojumu iepirkuma nolikuma pielikumā Nr.5 virsrakstā nomainot iepirkuma daļas numuru.

Iepirkumu komisijas atbilde
Iepirkumu komisija informē, ka ir izlabota drukas kļūda. Nolikuma pielikuma Nr. 5 nosaukumā ir izlabots iepirkuma daļas numurs: „Pretendenta līdzīga apjoma objektu saraksts iepirkuma daļai Nr. 1”.
Pretendenta jautājums

Pretendents 2012.gada 17.decembrī uzdeva sekojošu jautājumu: „Lūdzam precīzi noteikt, kādi dokumenti jāiekļauj Tehniskā piedāvājuma sastāvā iepirkuma daļām Nr.1 un Nr.2?” uz kuru pasūtītājs atbildēja ar precīzi tādu pašu tekstu kā nolikumā (Punkti Nr.5.1., 5.2.). Tā kā pēc nolikuma nav viennozīmīgi saprotams kāda dokumentācija jāiekļauj Tehniskajā piedāvājumā iepirkuma daļām Nr.1 un Nr.2, lūdzam vēlreiz precīzi un nepārprotami noteikt Tehniskajā piedāvājumā iekļaujamo dokumentu sastāvu. 
Iepirkumu komisijas atbilde

Iepirkumu komisija informē, ka Pretendents Tehnisko piedāvājumu iepirkuma daļā Nr.1 sagatavo saskaņā ar Tehnisko projektu (pielikums Nr.3) un Nolikumā noteiktajām prasībām, kā arī aizpildot Būvdarbu izpildes grafiku (pielikums 3.1). Līdz ar to Tehniskajā piedāvājumā Pretendents iekļauj:

· Koptāme
· Kopsavilkuma aprēķini pa darbu veidiem vai konstruktīvajiem elementiem
· Lokālās tāmes   
· Būvdarbu izpildes grafiks (Nolikuma pielikums 3.1).
Pretendents Tehnisko piedāvājumu iepirkuma daļā Nr.2 sagatavo saskaņā ar darbu apjomu sarakstu (pielikums Nr.4) un Nolikumā noteiktajām prasībām. Līdz ar to Tehniskajā piedāvājumā Pretendents iekļauj:
· Lokālās tāmes

Pretendenta jautājums

Lūdzam noteikt piedāvājuma derīguma termiņu. 
Iepirkumu komisijas atbilde

Publisko iepirkumu likums ar grozījumiem 21.06.2012. vairs neparedz piedāvājuma derīguma termiņu. Pasūtītājs piedāvājumus izvērtēs samērīgi, ņemot vērā piedāvājumu sarežģītības pakāpi. Pasūtītājs kā piedāvājuma derīguma termiņu pieņem iepirkuma procedūras beigas, t.i. piedāvājuma derīguma termiņš beidzas ar iepirkuma līguma noslēgšanu.
Liepājas Universitātes Iepirkumu komisija
