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В рамках проекта подданным третьих стран предлогаются учебные курсы и мероприятия
Чтобы развивать и совершенствовать многосторонние и доступные  для подданных третьих стран возможности поддержки, адаптации и интеграции, общество «Убежище «Надёжный дом»», при участии партнёров по сотрудничеству, общества «Центр общественной политики PROVIDUS» и организации «Балтийский региональный фонд», в декабре 2012 года начало новый проект поддержки «Многосторонние решения для просвещения и интеграции общества». Период реализации проекта: 19 декабря 2012 года – 30 июня 2013 года.
В рамках проекта подданным третьих стран будут предложены следующие учебные курсы и мероприятия:
· Курсы латышского языка и разговорного латышского языка. Обучение будет организовано в трёх городах Латвии – в Риге, Олайне и Лиепае. Запланированная продолжительность курсов – шесть месяцев. Изучение языка будет происходить и в среде Moodle – специально-организованный учебный курс в форме э-занятий, в котором используются разного вида электронные учебные материалы (текст, аудио/видео, и т.п.), возможности коммуникации и самопроверки, доступные через интернет. 
· Возможность получить консультации социальных работников и юристов и практическую поддержку в решении различных бытовых вопросов, в т.ч. сотрудничество между оздоровительным учреждениями, учреждениями дошкольного и обязательного образования и клиентами, помощь в судопроизводстве, вопросы занятости, вопросы миграции, вопросы начала бизнеса, легализация и признание документов об образовании, другие вопросы.
· Мероприятия по поддержке для особых групп подданных третьих стран – женщин и детей. В рамках мероприятий планируются тематические и практические циклы занятий для детей и родителей, во время которых каждую неделю будут организованы тематические практические занятия по приготовлению еды. Цель программы – создать ресурс поддержки для мамочек-поданных третьих стран с маленькими детьми, который при использовании интерактивного метода преподавания будет способствовать активному сотрудничеству ребёнка и матери, их взаимодейстию и неформальному изучению латышского языка.
· При участии в группе самопомощи «Друг другу», женщинам-поданным третьих стран будет предложена возможность встретиться как с другими подданными третьих стран, принимающими участие в проекте, так и с латвийскими женщинами, тем самым способствуя социализации женщин-иммигранток и их желанию активно сотрудничать.
· Информативные дни «Riču Raču» в Лиепае и Олайне. В меропприятиях примут участие посетители курсов латышского языка и клуба разговорного латышского языка из всех мест реализации проекта, участницы творческих мастерских для детей и родителей и групп самопомощи для мамочек, которые в рамках региональных информативных дней встретятся с жителями других городов, являющимися подданными третьих стран, и совместно примут участие в мероприятиях «Школы Спридитиса», организованных добровольцами и Рижским латышским обществом.
· Участие в добровольческих мероприятиях. Чтобы спланировать долговечность мероприятий проекта и создать обширную сеть поддержки для подданных третьих стран в Риге, Лиепае и Олайне, в сотрудничестве с организацией brīvprātīgais.lv будет развиваться поддержка добровольческого движения. 
Даты проведения ближайших мероприятий:

        16 января в 12:00 – «Мероприятия по поддержке для особых групп поддынных третьих стран – женщин и детей»
Адрес: Рига, ул. Бривибас 204, в офисе Tupperware
21 января в 17:00 – «Курсы латышского языка», первое занятие
Адрес: Рига, ул. Лачплеша 41, корпус 2 (4-ый этаж)
21 января в 20:00 – «Курсы латышского языка», первое занятие
Адрес: Олайне, ул. Земгалес 31, в Центре образования для взрослых
29 января в 17:00 – «Курсы латышского языка», первое занятие
Адрес Лиепая, ул. Лиела 14, в Лиепайском Университете
Получение дополнительной информации и регистрация заявления для участия  в мероприятиях проекта:
Общество «Убежище «Надёжный дом»»
Контактное лицо: Гунта Виксне
Телефон: (+371) 67898343, (+371) 29180450
Эл.почта: drosa.maja@apollo.lv

Адрес: Рига, ул. Лачплеша 41, корпус 2
Уже с 2009 года общество реализовало такие проекты, как «Мультидисциплинарная система поддержки для подданных третьих стран», «Улучшение компетентности социальных работников самоуправлений и обществ» (2011 г.), «Пространство для встреч» (2009). Их цель состояла в том, чтобы обеспечить работу центра ресурсов для иммигрантов, организовать и обеспечивать практическую помощь беглецам и лицам, которым просвоен альтернативный статус, в том числе, изучение латышского языка, обеспечивать социально-психологические услуги, предлагая консультации юристов, социальных работников и других специалистов, разработать информативные материалы и актуализировать и способствовать пониманию интеграции иммигрантов обществом.
Проект (со)финансирует Европейский Союз.
Реализация проекта «Многосторонние решения для просвещения и интеграции общества» софинансируется в размере 75% из средств Европейского фонда интеграции подданных третьих стран и в размере 25% - из средств государственного бюджета.
Данная публикация создана при поддержке Европейского фонда интеграции подданных третьих стран. Ответственность за содержание публикации несёт общество «Убежище «Надёжный дом»».
О «Убежище «Надёжный дом»»
Общество „Убежище «Надежный дом»” учреждено 6 августа 2007 года с целью развивать услуги по поддержке лиц, пострадавших от торговли людьми, а также легальных иммигрантов, в том числе ищущих убежища, беженцев и лиц, которым присвоен альтернативный статус, дающий право на получение соответствующей защиты и помощи; содействовать реабилитации лиц, пострадавших от торговли людьми, и их реинтеграции в общество; обеспечивать услуги по поддержке лиц, пострадавших от торговли людьми; создавать интерактивные формы обучения и развивать сотрудничество с государственными и самоуправленческими институтами, общественными и христианскими организациями в Латвии и мире. 

В сентябре 2010 года общество получило статус общественного блага. НГО „Убежище «Надёжный дом»”– единственная организация, которая с 2007 года имеет право оказывать оплаченные государством услуги по реабилитации жертв торговли людьми и продолжает начатое и в 2013 году.
В 2010 году «Убежище «Надёжный дом»» получил Благодарность Министерства внутренних дел Латвийской Республики за значительный вклад в работу по предотвращению торговли людьми и борьбе с нею. 

В 2011 году обществу была вручена награда посольства США в Латвии "За инновационную работу на благо общества" и присуждён поощрительный приз Фонда общественной интеграции за актуализацию в обществе проблематики социальной сферы и вклад в работу с беженцами и ищущими убежища.
В 2009, 2010 и 2011 годах общество получило номинацию посольства США в Латвии «Герой борьбы с торговлей людьми».
НГО также актуализирует проблематику социальной сферы в обществе и средствах массовой информации, действуя как активный партнер других НГО, государства и самоуправлений. 
Общество входит в Латвийский гражданский альянс и действует в рамках сети сотрудничества женских организаций Латвии.

Больше информации на: www.patverums-dm.lv, http://facebook.com/Patverums.Drosa.Maja,  http://twitter.com/PatverumsDM
Дополнительная информация:

Раса Салиня, консультант и практик по связям с общественностью

моб. тел. (+371) 29145314

rasa.salina@gmail.com
