Uz vēstuli 19.01.2011.

Atbilde uz Jautājumiem par Atklātu konkursu Informācijas, datortehnikas un laboratoriju aparatūras iegāde ERAF projektam „Liepājas Universitātes infrastruktūras un mācību aprīkojuma modernizācija prioritāro virzienu studiju kvalitātes uzlabošanai, nodrošinot vienlīdzīgu iespēju principu un universālu vides pieejamību” 

Nr. 2010/0107/3DP/3.1.2.1.1/09/IPIA/VIAA/010: 

1.Jautājums - par tehniskās specifikācijas 1.daļas punktu 1.2.7.:

“Punkts 1.2.7.. Pašapkalpošanās kopētājs. Vai kopētājs ir jānokomplektē ar oriģinālo metāla pamatni uz riteņiem? Jo šās klases kopētāju, novietojot uz parasta izmēra rakstāmgalda, tas ir neērts (par augsts) lietošanai. Pamatne papildus ļauj tur glabāt papīru un rezerves tonerus.”
Atbilde:

„Kopētājs ir jānokomplektē ar oriģinālo metāla pamatni uz riteņiem.”

2.Jautājums - par tehniskās specifikācijas 1.daļas punktu 1.4.1. :
„Punktā 1.4.1. Dators. Datora specifikācija ir tik nenoteikta un vispārīga. Nav saprotams vai datoram vispār ir vajadzīgs monitors, klaviatūra un pele? Lūdzam konkretizēt šo specifikāciju līdzīgi citiem datoriem šajā iepirkumā. “

Atbilde: 

„Punktā 1.4.1. Minētie datori  - 2 gab.,  precizēti un atbilst punktā 1.2.1. minētai datoru specifikācijai, programmatūra precizēta 1.4.1.1. un atbilst punktā 1.2.1.1. minētajai.”

3.Jautājums - par tehniskās specifikācijas 1.daļas punktu 1.4.2. :

„Punktā 1.4.2. Multimediju projektors. Projektora specifikācija ir nenoteikta un ļoti vispārīga.  Lūdzam konkretizēt šo specifikāciju līdzīgi citiem datoriem šajā iepirkumā.”
Atbilde:

„Punktā 1.4.2. minētais multimediju projektors.,  precizēts un atbilst punktā 1.2.4. minētai multimediju projektora specifikācijai.”

4.Jautājums - par tehniskās specifikācijas 1.daļas punktu 1.4.4. :

„Punktā 1.4.4. Portatīvais dators. Datora specifikācija ir tik nenoteikta un vispārīga. Displeja izmērs vispār nav norādīts un PCI maģistrāle portatīvajiem datoriem vispār nekad nav bijusi un nemēdz būt. Lūdzam konkretizēt šo specifikāciju līdzīgi citiem datoriem šajā iepirkumā.”
Atbilde: 

„Punktā 1.4.4. minētais portatīvais dators,  precizēts un atbilst punktā 1.2.3. minētai portatīvā datora specifikācijai, bet programmatūra atbilstoši punktā 1.2.3.1. minētai.”
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