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Pretendenta jautājumi par Iepirkuma daļu Nr. 8 „Pētnieciski eksperimentālais komplekss atjaunojamo enerģiju izejvielu, fotovoltaisko materiālu, optisko pārklājumu un biokatalizatoru tehnoloģiskajai izpētei un testēšanai”

Pretendenta jautājums Nr.1
Papildus prasībās pretendentam norādīts:
Piegādāto iekārtu parametriem, kas minēti šajā specifikācijā, jābūt apstiprinātiem ar vēstuli no iekārtas ražotāja/piegādātāja vai ražotāja/piegādātāja interneta vietnē pārbaudāmu publiski pieejamu tehnisko informāciju.
Tehniskā dokumentācija sastāv no:
Katras komponentes dokumentācijas (latviešu vai angļu valodās) un kopējās kompleksa dokumentācijas, kas ietver pilnu kompleksa ekspluatācijas un uzturēšanas aprakstu (latviešu valodā). 
Dokumentācija CD un drukātā formā tiek piedāvāta kopā ar pētniecisko eksperimentālo kompleksu.
- Lūdzam skaidrot vai apliecinājumiem no ražotāja jābūt par visām 8.daļas norādītajām pozīcijām? Tā kā piemēram serveri neviens neražo bet komplektē no dažādām sastāvdaļām. Lūdzam konkrēti noradīt tās sastāvdaļas par kurām Jums ir nepieciešams ražotāja apliecinājums.
- Pasūtītājs norāda, ka kopā ar iekārtu jābūt kopējai kompleksa dokumentācijai, kas ietver pilnu kompleksa ekspluatācijas un uzturēšanas aprakstu (latviešu valodā). Vai pasūtītājs var apliecināt, ka ir veicis tirgus izpēti un pārliecinājies, ka pasaulē eksistē vismaz divi ražotāji kas ražo šo pētnieciski eksperimentālo kompleksu kopumā? Līdz ar ko nav saprotams vai pretendentam pašam ir jāizstrādā tehnoloģijā kā veiktiem eksperimentiem vai tomēr gala lietotajam ir tehnoloģiskās shēma ko tieši un kā tas vēlas sasniegt no piedāvātajām iekārtām? Kādu aprakstu gala lietotājs vēlas redzēt šajā dokumentācijā?

Iepirkumu komisijas atbilde Nr.1
Pasūtītājs iepirkuma 8.daļas Tehniskajā specifikācijā ir noteicis:
Piegādāto iekārtu parametriem, kas minēti šajā specifikācijā, jābūt apstiprinātiem ar vēstuli no iekārtas ražotāja/piegādātāja vai ražotāja/piegādātāja interneta vietnē pārbaudāmu publiski pieejamu tehnisko informāciju.
Tehniskā dokumentācija sastāv no: Katras komponentes dokumentācijas (latviešu vai angļu valodās) un kopējās kompleksa dokumentācijas, kas ietver pilnu kompleksa ekspluatācijas un uzturēšanas aprakstu (latviešu valodā). Dokumentācija CD un drukātā formā tiek piegādāta kopā ar pētnieciski eksperimentālo kompleksu 2 eksemplāros katrā no formātiem.
- Pretendentam kopā ar piedāvājumu jāiesniedz apstiprinājuma vēstule/-s no iekārtas ražotāja/piegādātāja vai norāde uz ražotāja/piegādātāja interneta vietnē pārbaudāmu publiski pieejamu tehnisko informāciju, kas apliecina piedāvājuma atbilstību visiem parametriem, kas minēti tehniskajā specifikācijā. Minētā dokumentācija jāiesniedz par katru no iepirkuma daļas komponentēm – 8.1., 8.2., 8.3., 8.4. un 8.5. Vienlaicīgi vēlamies norādīt, ka pasaulē eksistē vairāki serveru ražotāji.
- Pasūtītājs nav izvirzījis prasību, ka Pretendentam būtu jāpiedāvā tikai tādas iekārtas vai komponentes, kurām ir viens ražotājs. Pretendents ir tiesīgs komplektēt piedāvājumu no vairāku ražotāju piedāvātajām iekārtām un risinājumiem, vienlaicīgi iesniedzot attiecīgo ražotāju tehnisko dokumentāciju. Pretendentam ir jāsagatavo piedāvājums atbilstoši tehniskās specifikācijas prasībām, tādējādi Pretendents ir tiesīgs iesniegt piedāvājumu iekļaujot tajā vairāku ražotāju iekārtas vai risinājumus, ja kopumā piedāvājums atbilst visām izvirzītajām prasībām. Piedāvājumā iekļautajai dokumentācijai jābūt pietiekamai, lai Pasūtītājs varētu pārliecināties par piedāvājuma atbilstību tehniskajā specifikācijā iekļautajām prasībām.


Pretendenta jautājums Nr.2
Kopā ar piedāvājumu iesniedzamie dokumenti:
 Iekārtu un kopējā kompleksa apraksts – konceptuālais risinājums un kompleksa shēma, tai skaitā norādot iekārtu tehniskos parametrus un ražotāju.
 Iekārtu ražotāja/piegādātāja apstiprinājums (vēstule brīvā formā) par piegādājamās iekārtas atbilstību specifikācijai vai interneta vietnes adrese, kurā pieejama iekārtu tehniskā informācija vai cits līdzīga satura dokuments.
 Pretendenta pieredzes apraksts, kas apliecina šajā daļā norādītā vismaz viena elementa (punkti 8.1.-8.4.) piegādi pēdējo trīs gadu laikā, norādot pasūtītāju, tā kontaktpersonu, tālruņa Nr., īsu piegādātās preces aprakstu.
Pretendenta apliecinājums, ka pretendenta rīcībā ir speciālisti (norādot vārdu, uzvārdu, kontakta telefonu, e-pasta adresi), kas veikts iekārtu/kompleksa uzstādīšanu un operatora apmācību.
- lūdzam skaidrot vai piegādātājam pašam jāizstrādā risinājums kompleksa darbībai?
Iepirkumu komisijas atbilde Nr.2
Pretendentam ir jāsagatavo piedāvājums atbilstoši Tehniskajai specifikācijai. Pasūtītājs neierobežo Pretendentu piedāvāt savu risinājumu kompleksa darbībai, ja Pretendents ir kompetents attiecīgajās jomās, vai arī piedāvāt citu ražotāju produkciju un/vai risinājumus. Vienlaicīgi Pretendenta piedāvājumam jāatbilst visām izvirzītajām prasībām, tajā skaitā piedāvājumā jāiekļauj dokumenti, kas minēti tehniskās specifikācijas sadaļā Kopā ar piedāvājumu iesniedzamie dokumenti.


Pretendenta jautājums Nr.3
Pretendentam jānodrošina visu datu pārraides saderība ar iestāde atbilstoši Pretendenta sagatavotajai kompleksajai shēmai.
- Lūdzam skaidrot vai pretendentam ir jānodrošina saderība arī ar citu iepirkuma daļu iekārtām kur tiek izmantotas no šīs daļas iekārtas? Piemēram vakuuma sūknis.
Iepirkumu komisijas atbilde Nr.3
Pretendentam jānodrošina iepirkuma 8.1.daļā aprakstītā prece tādā apjomā, kā tas noteikts 8.1.daļas Tehniskajā specifikācijā. Attiecībā uz otrās pakāpes vakuumsūkni, Pretendentam jānodrošina, ka tas pilnībā atbilst 8.3.punktā minētajām prasībām, tajā skaitā – nodrošina zema līmeņa vakuumu vakuuma uzputināšanas iekārtai, ķīmisko tvaiku nogulsnēšanās (CVD) iekārtai un skenējošam elektronmikroskopam. Komplektā jābūt nepieciešamajam papildaprīkojumam iekārtu pieslēgšanai. Attiecībā uz elektronmikroskopa pieslēgumu, Pasūtītājs uzskatīs piedāvājumu par atbilstošu, ja tiks nodrošināta standarta ½ collas pieslēguma vieta, noslēgta ar atbilstošu uzgali.


Pretendenta jautājums Nr.4
Pretendents nodrošina operatoru grupas (ne vairāk kā 5 personas) apmācību 48 akadēmiskās stundas.
- lūdzam skaidrot vai būs jāapmāca operatorus tam kā veikt kompleksu pētījumu un zinātnisko darbu izstrādē vai tomēr būs jāapmāca kā darbojas katra komponente atsevišķi?
Iepirkumu komisijas atbilde Nr.4
Pasūtītājam jānodrošina operatoru grupas (ne vairāk kā 5 personas) apmācību 48 akadēmiskās stundas darbam ar visu kompleksu kopumā, kā arī ar katru kompleksa iekārtu atsevišķi, kā kompleksa sastāvdaļu.
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