Iepirkuma metode - Atklāts konkurss
Nosaukums - „Datoru iekārtu un piederumu, servera un tā uzstādīšanai nepieciešamo iekārtu, datortīkla aprīkojuma iegāde, datortehnikas noma“
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Jautājums par iepirkuma nolikuma 5.1.2. punktu „Apliecinājumu par to, ka Pretendents piegādājot iepirkuma priekšmetus, iesniegs uzglabāšanas noteikumus un lietošanas instrukcijas latviešu valodā (pielikums Nr.3)”. Gadījumā, ja ražotājs nepiedāvā instrukcijas latviešu valodā Latvijas tirgū, vai ir nepieciešams iztulkot šīs instrukcijas latviešu valodā?

Iepirkumu komisijas atbilde
Iepirkumu komisija informē, ka iepirkuma nolikuma 5.1.2. punkts paredz, ka pretendents sagatavojot tehnisko piedāvājumu, iesniedz arī apliecinājumu par to, ka pretendents piegādājot iepirkuma priekšmetus, iesniegs uzglabāšanas noteikumus un lietošanas instrukcijas latviešu valodā. 
Iepirkumu komisija norāda, ka Valsts valodas likuma 21. panta 2. daļa paredz, ka „Latvijā ražoto preču etiķetēs un marķējumā ietvertajai informācijai, lietošanas instrukcijām, uzrakstiem uz saražotās produkcijas, tās iesaiņojuma vai konteinera jābūt valsts valodā. Ja līdztekus valsts valodai lietota arī svešvaloda, tekstam valsts valodā ierādāma galvenā vieta, un formas vai satura ziņā tas nedrīkst būt mazāks vai šaurāks par tekstu svešvalodā. Šie noteikumi neattiecas uz eksportam paredzētajām precēm”, 21. panta 3. daļa nosaka, ka „Ikvienai importētai precei, kuras marķējumā, lietošanas instrukcijā, garantijas dokumentos vai tehniskajā pasē ietvertā informācija ir svešvalodā, pievienojams šīs informācijas tulkojums valsts valodā”.
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