Projekta nosaukums: 

Fizika un stohastika – stohastiskie procesi dabas zinātnēs
Īstenošanas laiks:


2013. gada 10. jūnijs līdz 15. decembris
Projekta mērķis:

Stohastisko procesu pētīšana ar pielietojumiem dabas zinātnēs un komplekso sistēmu fizikā.
Plānotās aktivitātes:
Projekta galvenās aktivitātes: 

1. Stohastisko modeļu formulēšana un pētīšana; 

2. Rezultātu iegūšana un zinātniskās publikācijas;

3. Rezultātu prezentēšana semināros un konferencēs.

Uzdevumi: Pētīt pakāpes skeilinga likumus stohastiskos modeļos; konkrēti pētīt pasažieru uzņemšanu lidmašīnā  stohastiska modeļa ietvaros; prezentēt rezultātus TGF'13 starptautiskajā konferencē kā arī semināros Rostokas Universitātē un Liepājas Universitātē.

Paredzamie rezultāti:

Tiek plānots, ka 2013. gadā tiks publicēti vai pieņemti publicēšanai divi zinātniskie raksti par stohastisko procesu pielietošanu komplekso sistēmu fizikā. Tie ietvers starptautiskajā konferencē TGF'13 prezentētos materiālus ar sekojošu saturu: (1) modelēšanas rezultāti stohastiskajam modelim, kas apraksta pasažieru uzņemšanu lidmašīnā un (2) precīza skeilinga pakāpes noteikšana šajā modelī. 

Iegūtie rezultāti un publikācijas parādīs kopējo darbu un sadarbību projekta ietvaros starp partneriem no Rostokas Universitātes un Liepājas Universitātes. Zinātnieku sabiedrībā tas padarīs abas mācību un pētniecības iestādes krietni atpazīstamākas un vērā ņemamas, īpaši komplekso sistēmu stohastiskā apraksta jomā. Sagatavotais materiāls par stohastisko kustību var tikt ieviests mācību procesā, kā arī prezentēts konferencēs vai arī publicēts zinātniskos žurnālos.
Kopējais projekta finansējums:


3200 EUR
