PROJEKTS  „AUGSTSKOLU PĒTNIECISKAIS POTENCIĀLS – REĢIONĀLĀS ATTĪSTĪBAS VEICINĀŠANAI ” (2009 – 2011)
Projektu īsteno Latvijas Universitātes Sociālo zinātņu fakultātes Sociālo un politisko pētījumu institūts (SPPI) sadarbībā ar 4 reģionu augstskolām  -  Daugavpils Universitāti, Latvijas Lauksamniecības Universitāti, Liepājas Universitāti un Vidzemes augstskolu, iesaistoties ekspertiem no Norvēģijas Pilsētplānošanas un reģionālās pētniecības institūta (NIBR).

Projekta mērķis: sekmēt vienmērīgu teritoriju attīstību, stiprinot saikni starp pētniecību un politikas veidošanu reģionālās politikas pilnveidei.
Projekta aktualitāte izriet no sekojošām attīstības vajadzībām:

· Nepieciešamība optimāli izmantot reģionu attīstības resursus, īpaši augstskolu intelektuālos pakalpojumus, lai sekmētu efektīvus, augsti kvalitatīvus ilgtspējīgus risinājumus visos reģionālās attīstības līmeņos;
· Sekmēt jaunas un daudzveidīgas attīstības saiknes, kas veicina inovācijas un cilvēkkapitāla izaugsmi;

· Pilnveidot publiskās pārvaldes un lēmumu pieņemšanas kvalitāti, attīstības lēmumus balstot pamatotos datos un situācijas novērtējumā.

Projekta gaitā tiks sekmētas saiknes starp reģionu augstskolām, kā arī starp reģioniem, palīdzot veidoties praktiskiem risinājumiem attīstības tīklu pilnveidei, izvēloties stratēģiski svarīgākos attīstības virzienus. 

Projekta galvenie pasākumi: 

· Regulāras diskusijas, lai veicinātu saiknes starp reģionu augstskolām un to pielietotāju (pašvaldību, uzņēmēju, asociāciju, utt.) vajadzībām 
Diskusiju gaitā paredzēts apzināt iepriekšējo sadarbības pieredzi un atrast jaunus veidus, kā katrā reģionā vietējā augstskola var sniegt attīstībai nepieciešamos intelektuālos pakalpojumus, sekmēt inovācijas un sadarbību starp dažādām iesaistītajām pusēm.
· Virtuālas mājvietas reģiona attīstībai svarīgai informācijai (prakses piemēri, uc.), tai skaitā izveide pētniecības datiem 
· Reģionu augstskolu pētniecības spēju stiprināšana un sadarbības tīkla veidošana (metodoloģiskie semināri, stažēšanās, kopīgi pētījumi).
· Pētījumu veikšana reģionam būtisku tēmu ietvaros
Starpdisciplināras pētnieku komandas ar visu iesaistīto augstskolu pārstāvjiem veiks attīstības tīklu izpēti to praktiskajās izpausmēs, noskaidrojot to veiksmes faktorus un analizējot tālākas attīstības iespējas.
Projektu „Augstskolu pētnieciskais potenciāls – reģionālās attīstības veicināšanai” finansiāli atbalsta Norvēģijas valdības divpusējais finanšu instruments un līdzfinansē Latvijas valsts 
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