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Projekta nosaukums: 

Sadarbības izveide un attīstība starp Šveices zinātņu akadēmiju un Liepājas Universitāti matemātikas un dabaszinātņu studiju popularizēšanā sabiedrībā
Īstenošanas laiks:

2014. gada 6.-10. septembris
Mērķa grupa:

Apakšprojekta mērķgrupa ir LiepU dažādu līmeņu akadēmisko un profesionālo studiju programmu „Matemātika”, „Datorzinātnes”, „Informācijas tehnoloģijas”, „Mehatronika”, „Matemātika, fizika un datorzinātnes”, „Skolotājs (Pamatizglītības skolotājs)”, „Vispārējās izglītības skolotājs (matemātika)” studenti, kā arī Liepājas un apkārtējo novadu skolu matemātikas un dabaszinātņu skolotāji un LiepU mācībspēki.

Projekta mērķis:

Apakšprojekta mērķis ir izveidot un attīstīt sadarbību starp Šveices zinātņu akadēmiju (turpmāk tekstā – SZA) un Liepājas Universitāti (turpmāk tekstā – LiepU) matemātikas un dabaszinātņu studiju popularizēšanā sabiedrībā, kā arī matemātikas un dabaszinātņu kompetenču sekmēšanā. 

Balstoties uz SZA pieredzi un zināšanām, LiepU vēlas stiprināt Dabas un inženierzinātņu fakultātes docētāju un Matemātikas un dabaszinātņu didaktikas centra pētnieku zinātnisko kapacitāti, nodrošināt jaunāko zinātnisko un praktisko atziņu ieviešanu studiju programmās.
Plānotās aktivitātes:

Apakšprojekta ietvaros Liepājā ieradīsies SZA profesors Žans Luks Dorjē, kurš vadīs trīs lekcijas LiepU studentiem, docētājiem un plašākai sabiedrībai, kā arī sniegs zinātniskās konsultācijas matemātikas un dabaszinātņu kompetenču attīstīšanas jomā.
Paredzamie rezultāti:

Apakšprojekts paredz sadarbības izveidi un attīstību ilgtermiņā starp SZA un LiepU. Pozitīvu atsauksmju rezultātā paredzēts slēgt sadarbības līgumu, nodrošinot docētāju un studentu mobilitāti starp abām izglītības iestādēm. Lai nodrošinātu pētniecības sadarbību, LiepU regulāri un aktīvi piedalās dažāda tipa un mēroga projektu konkursos. LiepU Dabas un inženierzinātņu fakultātes mērķis ir izveidot „tiltu” starp skolu un universitāti, veicināt jauniešu un sabiedrības interesi par dabaszinātnēm un matemātiku, sekmēt inovāciju ienākšanu augstākās izglītības sistēmā, nodrošināt pētniecību un sadarbību starp vispārējo un augstāko izglītību, veicināt pētniecisko kapacitāti un sekmēt studentu iesaisti pētnieciskajā darbā. 
Kopējais projekta finansējums:

Projekta kopējais finansējums 1505 CHF (1247,20 EUR).
Projektiem pieejamo finansējumu veido Šveices Konfederācijas un Latvijas valsts budžeta finansējums.
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