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Projekta nosaukums: 

Sadarbības augsnes zinātnē izveide un attīstība starp
Cīrihes Lietišķo zinātņu universitāti un Liepājas Universitāti
Īstenošanas laiks:

2013. gada oktobris 

Mērķa grupa:

Apakšprojekta mērķgrupa ir LiepU studiju programmas „Vides un atjaunojamo resursu inženierija un pārvaldība” visu gadu studenti (kopā – 54), kā arī LiepU mācībspēki un pētnieki Vides pētījumu centrā.

Projekta mērķis:

Apakšprojekta mērķis ir izveidot un attīstīt sadarbību starp Cīrihes Lietišķo zinātņu universitāti (turpmāk tekstā – CLZU) un Liepājas Universitāti (turpmāk tekstā – LiepU) augsnes zinātnēs, kas ir jauna un inovatīva disciplīna kā vides aizsardzībā, tā vides inženierijā. 

Balstoties uz CLZU pieredzi un zināšanām augsnes zinātnē, LiepU vēlas nodrošināt jaunāko zinātnisko un praktisko atziņu implementāciju bakalaura studiju programmā „Vides un atjaunojamo resursu inženierija un pārvaldība”, kā arī stiprināt Vides pētījumu centra zinātnisko kapacitāti.

Plānotās aktivitātes:

Apakšprojekta ietvaros Liepājā ieradīsies CLZU lektore Beatrice Kulli Honauer, kura vadīs lekcijas studentiem, kā arī veiks zinātniskas konsultācijas ar LiepU Vides pētījumu centra pētniekiem augsnes zinātnes jomā.
Paredzamie rezultāti:

Apakšprojekts paredz sadarbības izveidi un attīstību ilgtermiņā starp CLZU un LiepU. Pozitīvu studentu atsauksmju rezultātā paredzēts slēgt ERASMUS sadarbības līgumu, nodrošinot docētāju un studentu mobilitāti starp abām izglītības iestādēm. Lai nodrošinātu pētniecības sadarbību, LiepU regulāri un aktīvi piedalās dažāda tipa un mēroga projektu konkursos. LiepU Vides pētījumu centra mērķis ir veicināt pētniecisko kapacitāti vides jomā, nodrošinot starpdisciplinārus pētījumus, kā arī sekmēt studentu iesaisti pētnieciskajā darbā. Nodrošinot šī centra attīstību,  tiek plānots aktivizēt projektu pieteikumu sagatavošanu vides inženierijas un pārvaldības jomā. 
Kopējais projekta finansējums:

Projekta kopējais finansējums 1875 CHF (jeb 1061 LVL).
Projektiem pieejamo finansējumu veido Šveices Konfederācijas un Latvijas valsts budžeta finansējums.
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