Projekta nosaukums: 

LIECĪBU PAR BAUMAŅU KĀRĻA DZĪVI UN RADOŠO DARBĪBU
 IZPĒTE SANKTPĒTERBURGĀ
Īstenošanas laiks:


2012. gada 21. līdz 28. jūlijs
Mērķa grupa:

Projekta mērķauditorija ir visa Latvijas sabiedrība. Monogrāfiju kā informācijas avotu mācību procesā varēs izmantot arī skolēni un studenti. 

Projekta mērķis:

Veikt Latvijas Valsts himnas autora Baumaņu Kārļa dzīves, radošās un sabiedriskās darbības rūpīgu izpēti, lai izdotu monogrāfiju viņa 180. jubilejā. 

Muzikoloģe, Liepājas Universitātes profesore Dr.art. Zane Gailīte jau ilgstoši veic Latvijas Valsts himnas autora Baumaņu Kārļa dzīves un radošās darbības izpēti. Z. Gailītes līdzšinējā pētnieciskā darba rezultātā ir iegūts daudz dažādas informācijas – izraksti, kopijas, atšifrēti rokraksti u.c.

Diemžēl plašākai sabiedrībai pieejamu pētījumu par himnas autoru ir gaužām maz. 2015. gadā Baumaņu Kārlim būs apaļa jubileja. Tas būtu ļoti piemērots laiks, lai izdotu monogrāfiju par mūsu valsts himnas autoru.

Lai pilnvērtīgi turpinātu iesākto darbu monogrāfijas par Baumaņu Kārli izveidē, nepieciešams veikt dažādas aktivitātes. Šobrīd viena no svarīgākajām aktivitātēm pētniecības darba turpināšanā ir brauciens uz Sanktpēterburgu, lai pētītu vēl neizzinātās liecības par Baumaņu Kārli – par viņa dzīves un darba gaitām Pēterburgā. 

Plānotās aktivitātes:
Galvenie radošā brauciena uzdevumi ir veikt arhīva materiālu izpēti, kā arī ievākt materiālu kopijas. Veicamie uzdevumi:

1. došanās uz Sanktpēterburgu;

2. veikt arhīva materiālu izpēti;

3. sagatavot nepieciešamo materiālu kopijas;

4. apkopot veiktā darba rezultātus;

5. atgriešanās Latvijā un iesāktā darba turpināšana.

Paredzamie rezultāti:

Radošā brauciena laikā iegūtā informācija un materiālu kopijas tiks izmantoti, lai izveidotu monogrāfiju par Latvijas Valsts himnas autoru Baumaņu Kārli.

Kopējais projekta finansējums:


1200,00 LVL (t.sk. 250,00 LVL – VALSTS KULTŪRKAPITĀLA FONDA RADOŠO BRAUCIENU ATBALSTA PROGRAMMAS finansējums).
