ĪSI PAR NORVĒĢU PROJEKTU
Līgums par projektu „Augstskolu pētnieciskā potenciāla veicināšana reģionālās attīstības sekmēšanai” parakstīts 2009. gada 25. februārī. Kopējā summa 650 000 EUR, no kuriem 85% finansē Norvēģijas valdības divpusējais finanšu mehānisms, un 15% - IZM. Projekta mērķis: sekmēt reģionu augstskolu intelektuālā/pētnieciskā potenciāla izmantošanu no citu reģiona attīstībā ieinteresēto pušu (īpaši pašvaldību) puses. 

Projekta ieviešanā kā partneri iesaistītas 4 reģionu augstskolas: DU, LiepU, ViA un LLU. Katrā augstskolā darbojas reģionālais koordinators, kurš vienlaikus ir kļuvis arī par pētnieku projekta pētījuma komponentē. Projekta virzību un mērķu sasniegšanu pārrauga projekta padome. Katru partneri projekta padomē pārstāv viens partneris, projekta padomes priekšsēdētājs – Latvijas Universitātes SZF dekāns profesors Juris Rozenvalds.

Projektam ir 7 paralēlas saturiskās aktivitātes, astotā – menedžments un publicitāte. Projekta aktivitātes veidotas tā, lai veicinātu ieinteresēto pušu dialogu (reģionālās diskusijas, virtuālais resurss, pētnieka-pasūtītāja sadarbības rokasgrāmata, konferences) un celtu augstskolu spēju piedāvāt kvalitatīvu intelektuālo produktu (metodoloģiskie semināri, kopējs pētījums, stažēšanās, kopīgas publikācijas). 

 Pašlaik projekts daļējā slodzē nodarbina 26 cilvēkus, no kuriem 12 ir no reģionu augstskolām. Visvairāk projektā ir pētnieku – 15. Otra cilvēk-ietilpīgākā aktivitāte ir virtuālā resursa izveide (datubāze un mājas lapa).
Sākotnējais projekta ilgums samazināts no 36 mēnešiem līdz 26, ieilgušo vērtēšanas procedūru dēļ. Tomēr projekts tiek īstenots pilnā aktivitāšu apjomā, un tas ir iespējams tāpēc, ka gandrīz visas aktivitātes norisinās paralēli. 

1. aktivitāte: vajadzību apzināšana
Tā kā projekts tika atbalstīts 2 gadus pēc tā iesniegšanas, pirms aktivitāšu uzsākšanas bija nepieciešama vispusīga vajadzību un iespēju izpēte (marts – septembris). Notika 4 reģionālas diskusijas un 1 apkopojuma diskusija Rīgā, tika veikti atsevišķi pētījumu pašvaldību informatīvo vajadzību izzināšanai un uzņēmēju-augstskolu sadarbības pieredzes apzināšanai. Diskusijās piedalījās 27 dalībnieki no pašvaldībām, 78 dalībnieku no augstskolām (visaugstākās vadības līmenī), kā arī 11 citu ar reģionālo attīstību institūciju pārstāvji. Diemžēl semināros uzņēmēju dalība bija pārāk maza. Vajadzību izpēte bija par pamatu rīcības virzienu saturiskajiem uzsvariem. 
Projekta tēma (augstskolu pienesums un loma) pašlaik ir īpaši aktuāla. Vajadzību apzināšanas gaitā iegūts problēmu kopskats: vāja saikne ar praksi, stratēģiska redzējuma neesamība, savstarpēja neuzticēšanās, dažādi institucionāli šķēršļi elastīgākai pieejai, u.c.
2. aktivitāte: reģionālās diskusijas
Reģionālās diskusijas starp augstskolu pārstāvjiem un viņu iespējamajiem pasūtītājiem (īpaši pašvaldībām) bija iecerētas kā visos reģionos notiekoši pasākumi reizi pusgadā, ar mērķi tuvināt augstskolas un potenciālos pasūtītājus. Praksē šo diskusiju saturs ir elastīgs: pirmā no diskusijām reaģēja uz augstskolas pašas iniciatīvu (ViA stratēģijas veidošanas process, savas ekspertīzes profilēšana); 2009. gada rudenī notikušās 4 diskusijas analizēja pētījumu apkopošanas un publiskošanas jautājumus, kā arī pašvaldību pieredzi pasūtot pētījumus. Šeit cenšamies nevis uzspiest savu dienaskārtību, bet palīdzēt risināt augstskolu pašu interesējošu jautājumu. 
Par atsevišķu instrumentu kļūst rokasgrāmata par sadarbību starp pētniekiem un pasūtītājiem, jo diskusijas ir parādījušas plašu problēmu loku un temata aktualitāti. Šāda pētnieka – pasūtītāja rokasgrāmata taps pa nodaļai līdz pat projekta beigām, katra jaunā nodaļa tiks ievietota mājas lapā, nodrošinot komentēšanas iespējas, tādējādi procesa gaitā būs iespējams veikt arī kādus uzlabojumus.
3. Metodoloģiskie semināri

Lai celtu pētnieku spēju piedāvāt augstas kvalitātes pētījumus reģionu attīstībai un veicinātu saiknes starp augstskolām, sākot ar 6. novembri notiek 6+2 metodoloģisku semināru cikls. Izveidotā programma ir raisījusi plašu interesi (25 dalībnieki no reģionu augstskolām). Pārstāvētas dažādas disciplīnas un dažādi studiju līmeņi. Semināru cikls ir īpašs ar to, ka reģionālās attīstības pētniecība tiek sasaistīta ar praksi, sistematizē esošās zināšanas un piedāvā jaunas metodes, kā arī piedāvā iespēju tikties ar kolēģiem no citām augstskolām. Ir notikuši jau 2 metodoloģiskie semināri, 6.novembrī un 11.decembrī.
4. Stažēšanās

Šī aktivitāte vēl nav pilnā mērā uzsākta, taču būs saistīta ar pētījuma veikšanu. Lai stiprinātu saiknes starp augstskolām un ideju apmaiņu, kā arī veicinātu salīdzinošus pētījumus, katrs projekta pētnieks projekta gaitā veiks 2 stažēšanās citās Latvijas augstskolās. Savukārt stažēšanos ārvalstu institūcijās, kas sekmīgi nodarbojas ar zināšanu pārnesi no augstskolām uz praksi varēs izmantot vidēji 10 projekta komandas dalībnieki.

5. Kopīgs pētījums

Aktivitātes mērķis ir gan iegūt jaunas zināšanas, gan arī sekmēt pētnieku kapacitāti. Pētījuma fokuss – iesaistīto augstskolu pieredze, sniedzot pienesumu ekonomikai, teritorijas attīstībai, vietējai kopienai. Metode – rīcībpētījums, tātad procesu sekmēšana un vienlaicīga pētīšana ierobežotā gadījumu skaitā. Izvirzītas 4 hipotēzes, katra padziļināti pēta kādu no iespējamiem iemesliem, kas kavē augstskolas labāku sadarbību ar citiem reģiona attīstībā iesaistītiem spēlētājiem un kavē lielāku augstskolas intelektuālo pienesumu reģiona attīstībā.

Pētījums notiek kā interaktīvs, starpdisciplinārs process. Augstskolām ir aktīva interese par šo pētījumu, un pašlaik lauka darbu uzsākuši pirmie 15 pētnieki, kurus maijā daļēji nomainīs „rezervisti” – lai iesaistītu iespējami plašāku loku. Pētījums ir īpašs ar mērogu, tēmu, metodoloģiju un to, ka iesaista daudzus jaunos pētniekus no reģioniem.

6. Publikācijas un konferences

Šī aktivitāte izaugs no pētījuma un reģionālajām diskusijām. Paredzams, ka publikācijas atspoguļos/analizēs izpētītos gadījumus. Konferenču tēmas būs saistītas ar praksi un pievilcīgas pašvaldību pārstāvjiem. 
7. Virtuālais resurss

Šī ir visvairāk paplašinātā aktivitāte projektā. Sākotnēji bija piedāvāta tikai pētījumu datubāze. Procesā nācās secināt, ka vienota pozitīva attieksme no augstskolām nav sagaidāma par to, kāda tieši datubāze būtu nepieciešama. Taču vajadzību izvērtējums un secinājumi pēc reģionālajām diskusijām parādīja to, ka ir nepieciešams plašāks un izglītojošāks resurss. Šobrīd tiek veidota mājas lapa www.pētniecība.lv, kurā būs gan pētījumu datubāze, gan labo piemēru apraksti, gan arī sadarbības rokasgrāmata starp pētnieku un pasūtītāju. Virtuālajā resursā ir arī apraksti par projekta partneriem un viņu pētnieciskajām kompetencēm, kā arī informācija par projektu. Pašlaik datubāzes papildināšana notiek sarunās ar augstskolām par katru individuālu pētījumu. Projekta īstenošanas laikā ir jāpilda projekta pieteikumā solītais – 50 pētījumi par reģionālo attīstību. Tas nozīmē, ka katrai augstskolai ir jānodrošina vismaz 12 kvalitatīvi pētījumi par reģionālo attīstību.  Šobrīd šis process nevirzās viegli. Grūtības rada datu vācēju iespēja piekļūt pētījumiem, un šis būtu projekta padomē apspriežams jautājums.
8.Menedžments un publicitāte

Menedžmentu nodrošina pilna laika projekta vadītāja (pārrauga projekta direktore) un 3 daļēja laika (0.2 – 0.5) asistenti. Organizatoriskas funkcijas īsteno arī reģionālie koordinatori.

