Par atklātā konkursa Nr. LiepU 2010/17 ERAF 
„Informācijas, datortehnikas un laboratoriju aparatūras iegāde ERAF projektam „Liepājas Universitātes infrastruktūras un mācību aprīkojuma modernizācija prioritāro virzienu studiju kvalitātes uzlabošanai, nodrošinot vienlīdzīgu iespēju principu un universālu vides pieejamību”” 
nolikuma 6.2.2. punktu

Minētā konkursa nolikuma 6.2.2. punkts paredz, ka „Komisija izvērtē, vai piedāvājums noformēts un saturiski sagatavots atbilstoši nolikuma prasībām, tai skaitā norādītajām tehniskajām un finanšu prasībām. Ja Pretendents neatbilst kādai no konkursa nolikumā izvirzītajai prasībai, nav iesniedzis visas konkursa nolikumā prasītās ziņas un dokumentus vai ja tehniskais piedāvājums neatbilst konkursa nolikuma, tehniskās specifikācijas prasībām, Komisijai ir tiesības izslēgt Pretendentu no turpmākās dalības iepirkuma procedūrā.” Komisijas tiesības šeit minētas subjektīvā nozīmē, t.i., tikai un vienīgi Liepājas Universitātes Iepirkumu komisijai piemīt šādas tiesības izslēgt pretendentu no turpmākās dalības iepirkuma procedūrā. Savukārt, Publisko iepirkumu likums komisijai uzliek par pienākumu izvērtēt piedāvājumu atbilstību nolikuma prasībām, tai skaitā specifikācijai.
Atbildes uz  jautājumiem.
1) Vai atbilstība konkursa tehniskajai specifikācijai un noteikumiem ir obligāta prasība?  

JĀ, TĀ IR OBLIGĀTA PRASĪBA.
2) Vai neatbilstība konkursa tehniskajai specifikācijai un noteikumiem uzliek komisijai pienākumu neatbilstošus piedāvājumus noraidīt?  
Jā, šādā situācijā komisijai ir pienākums noraidīt piedāvājumu. Bet iespējami arī izņēmumi, piemēram, gadījumā, ja piedāvājumā iekļautā prece ir analoga konkursa nolikuma specifikācijā noteiktajām prasībā, un piedāvātās preces modelis ir ar kvalitatīvākiem rādītājiem, tai skaitā saderīgs vai kā citādi atbilst pārējām iekārtām un preces cena atbilst projektā paredzētajai cenai, komisijai ir tiesības lemt par šāda piedāvājuma pieņemšanu. Tāpēc arī ir prasība norādīt atsevišķā ailē Jūsu piedāvātās preces specifikāciju, ja tā ir atšķirīga no mūsu prasībām. 
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